

习近平抵达索契 将出席冬奥会开幕式

新华社俄罗斯索契2月6日电(记者 岳连国 徐剑梅)国家主席习近平6日抵达俄罗斯索契,应俄罗斯总统普京邀请,将出席第22届冬季奥林匹克运动会开幕式。

当地时间13时50分许,习近平乘坐的专机抵达索契阿德勒列机场。习近平受到索契市负责人的欢迎。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。中国驻俄罗斯大使李辉也到机场迎接。

这是中国国家元首首次出席在境外举行的大型国际体育赛事开幕式。在索契期间,习近平还将看望中国体育代表团,会见普京及其他外国领导人和国际组织负责人。

相关链接

索契冬奥会今日开幕

第22届奥林匹克冬季运动会将于7日晚在俄罗斯索契开幕。

中国派出了由139人组成的代表团参赛,66名选手将参加4个大项9个分项49个小项的比赛。中国运动员将在短道速滑、自由式滑雪、花样滑冰、速度滑冰等强项中向金牌发起冲击。中国代表团副团长肖天表示,中国运动员应该能斩获两三枚金牌。

预计来自世界各地的80多个代表团的2800多名运动员将参加本届冬奥会,赛事将在山地赛区 and 海滨赛区两地举行。(相关报道见08版)

(据新华社索契2月6日电)

日本广播协会会长 收回不当观点

新华社东京2月5日电(记者 郭一娜)日本广播协会(NHK)会长初井胜人5日在东京出席国会答辩时说,收回此前有关首相安倍参拜靖国神社等问题的所有个人观点。

初井1月25日在就任NHK会长记者会上发表大量错误言论,招致日本有识之士以及亚洲邻国的强烈批评。他宣称,“参拜靖国神社是安倍首相基于信念所为”“慰安妇问题哪个国家都有”。针对领土问题,他表示,NHK国际频道在“尖阁诸岛”(即我钓鱼岛及其附属岛屿)和“竹岛”(韩国称独岛)问题上明确主张日方立场是理所当然的,“政府说右,(NHK)就不能说左”。

另据日本媒体报道,NHK经营委员百田尚树3日在东京街头演讲时否认存在南京大屠杀。对此,日本民主党政策调查会会长樱井充批评说,百田的言论脱离常识。日本研究媒体的学者松田浩说,百田的言论让人对NHK的政治中立性产生怀疑,有可能损害日本观众对NHK的信任。

针对初井胜人和百田尚树的错误言论,中国外交部发言人说,这与日本领导人开历史倒车的错误行径一脉相承,应引起国际社会高度警惕。中方严肃敦促日方正视和深刻反省侵略历史,以负责任态度妥善处理有关历史遗留问题,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

韩美联合军演 将如期进行

新华社首尔2月6日电(记者 宋成锋)韩国国防部发言人金瓒6日表示,定于2月底举行的韩美联合军事演习将如期进行,这是韩美例行防御性演习,不应与韩朝离散家属会面联系在一起。

金瓒的这一表态是对朝鲜国防委员会政策局发言人6日声明的回应。朝方在声明中敦促韩美取消将于2月底举行的联合军演,并表示将会重新考虑朝韩双方日前刚就离散家属团聚问题达成的协议。

韩国统一部一天也宣布,对朝鲜要求韩美取消联合军演并要重新考虑朝韩离散家属团聚协议的表态表示遗憾,并敦促朝鲜切实履行有关离散家属团聚活动的协议。

韩国统一部发言人金义道说,韩方已多次解释,韩美联合军演是例行的防御性演习,与朝韩离散家属团聚活动没有任何关系。朝鲜在5日举行的韩朝红十字会工作接触中并没有就此提出异议,并与韩方商定本月举行离散家属团聚活动,但6日又称团聚活动与韩美联合军演不能一起举行,这种做法很不合适。

韩国国防部1月初宣布,每年3月开始的“关键决断”和“秃鹫”两项韩美例行军演今年将提前到2月底举行。2月5日,韩朝红十字会商定,离散家属会面定于20日至25日在朝鲜金刚山举行。

英国“最先进”无人机 完成首次试飞

据新华社专电 英国军方5日宣布,英国设计和制造的最先进无人机“塔拉尼斯”成功完成首次试飞。

军方仅发布“塔拉尼斯”成功试飞的消息,没有提供其他细节。法新社报道,试飞地点可能是澳大利亚的沙漠地带,试飞时间为去年8月。

“塔拉尼斯”以凯尔特神话中的雷神命名。英国媒体报道,这款无人机单机造价1.85亿英镑(约合3.02亿美元),由英国政府和国防工业出资,由英国航空航天系统公司、罗尔斯罗伊斯公司、通用公司航空集团和凯泰蒂克公司联合研发。

这款无人机最早在2010年问世,但此后一直没有露面。试飞操作员鲍勃·弗雷泽受规定限制拒绝公开无人机的飞行高度和速度,但他透露,这款无人机的飞行速度比其他无人机快1倍。

法新社报道,“塔拉尼斯”据称可以以超音速速度巡航,是英国第一款隐形战斗无人机的原型机,拟于本世纪30年代投入使用。

英国国防部负责国防装备、支持和技术的副大臣菲利普·邓恩说,“塔拉尼斯”是“英国迄今构思、设计和制造的最先进空中系统”。



五日,在美国纽约,一名男子清理街道上的积雪

暴雪 袭美

交通严重受阻 公路用盐短缺

核心提示

美国东北部地区5日再次遭遇暴雪,交通严重受阻,民众出行不便,一些区域还发生大面积断电。由于今冬以来美国东北部多次遭遇暴风雪天气,一些地区用于公路除冰除雪的岩盐库存告急。



5日,在美国弗吉尼亚州的温切斯特,一棵被冰雪压垮的大树阻断了道路



5日,在美国纽约,一名男子从雪堆旁走过



5日,在美国康涅狄格州的弗农,菲尔·威尔逊清理车上积雪(图片均据新华社)

断电

路透社报道,东北部地区5日暴雪导致大面积断电,至少100万户住宅房屋和办公场所整夜断电。断电面积最大的是宾夕法尼亚州,全州84.9万用户5日同时断电。截至当晚8时(北京时间6日9时),断电用户仍达62.5万户。

宾州紧急情况应对部门发言人科里·安赫尔说,断电用户主要集中在费城和周边区域。

耗电

受多次暴雪影响,美国不少州的岩盐库存告急。在纽约州和新泽西州一些地方,公路用盐已基本告罄。“我们在州内部分地区的盐已经短缺,特别是纽约市和长岛区域。”纽约州州长安德鲁·科莫5日在新闻发布会上说,“纽约州已经出现手中无盐的情况。我们会从周边州调用一些盐。”

新泽西州情况类似。“我们经历了太多暴雪,一个接一个,所以,对盐的需求肯定特别大。”州运输部门发言人乔·迪说,“我们的供应正在减少,但应对这一场暴雪还够。我们正在观望周末是否还有暴雪。我们期

紧缺

路透社说,美国大多数州和主要城市都不对除雪用盐的开支设定上限,但对于政府而言,需要通过立法手段消化掉这笔一般不在预算里的开销。

“我当州长之前,从没看过预算里有冬季专项费用,但现在我得这么做。”马萨诸塞州州长德瓦尔·帕特里克在当地电台做节目时说。眼下,他正在向议员建议,向不断增加的除雪和购盐项目追加预算。

事实上,不仅政府手中无盐,一些供应商库存的岩盐也出现短缺。

“我们正持续被暴雪困扰,岩盐严重紧缺,并产生恐慌。”新泽西州一家供应商经理安东尼·斯哥泽蒂说,

待一个好天气,可以补足亏空的盐。”迪说,截至今年1月26日,新泽西州已经在除雪用盐上花费了6000万美元,马上就要打破去年6250万美元的纪录。

但就纽约市而言,今冬已经消耗34.6万吨岩盐,花费5730万美元,两个数字都已经逼近去年水平。

由于短缺,一些公路的除冰计划搁浅,严重影响交通安全。康涅狄格州5日发生公路交通事故300多起。飞机机械师布鲁斯·斯莫尔说,康涅狄格州道路结冰状况“可怕、可悲”,因湿滑而发生的交通事故正在“残忍”上演。

“我已经让人在整个东海岸寻找,但一无所获。”

位于芝加哥的“融冰”公司总经理汤姆·布赖尔说,他近期接到纽约供应商的电话,请求提供除雪用盐,但他无能为力。“所有人都在同一条船上,没有选择。”

另外,即便有盐,运输也成问题。布赖尔说,一般芝加哥地区用盐都是由路易斯安那州和得克萨斯州通过密西西比河和伊利诺伊河运来,但现在伊利诺伊河结冰,航运中断。如果从陆路运输,不仅成本大大增加,而且部分路段因暴雪而瘫痪。(新华社供本报特稿)

枪杀南加大两名中国留学生案宣判

凶手之一被判终身监禁

核心提示

布赖恩·巴恩斯是2012年枪杀南加州大学两名中国留学生的两名犯罪嫌疑人之一,他5日在美国洛杉矶高等法院认罪,当庭被判终身监禁。

终身监禁

巴恩斯现年21岁。他在法庭上对两项一级谋杀罪名表示认罪。作为与检方达成认罪协议的一部分,巴恩斯认罪后检方放弃寻求法庭判处他死刑。

洛杉矶高等法院法官斯蒂芬·马库斯在当天的庭审中采纳了检察官提出的指控,针对巴恩斯枪杀南加州大学两名中国留学生的犯罪行为,最终判处巴恩斯两项终身监禁且不得假释。

法庭宣判后,洛杉矶华人律师邓洪

表示,法庭不得假释的判决几乎排除了罪犯今后出狱的可能性,他将在狱中度过余生。

2012年4月11日凌晨,正在南加大就读电子工程专业研究生的中国留学生吴某和翟某在位于南加大附近的住所旁被枪杀。警方后来通过跟踪受害人的手机抓获了巴恩斯和另一名嫌疑人杰维尔·博尔登。两人先前的涉及多起案件。

证据确凿

检方相信,巴恩斯和博尔登原本打算抢劫,最后却致死两名中国留学生。

根据检方在法庭上提供的电话监听录音,巴恩斯在与博尔登的一次通话中提到这起案件,包括他卖掉了检方相信属于受害人的手机以及曾经在通话中暗示向手机所有者开枪。

巴恩斯的前女友作证说,巴恩斯承认手机为偷窃所得,且在过程中“可能向某人开枪”。

另一名犯罪嫌疑人博尔登尚未认罪,后续审理将在3月继续。路透社报道,检方现在尚未决定是否寻求判处他死刑。

《洛杉矶时报》报道,法官马库斯在先前的听证会上表示,根据检方提供的录音,博尔登在与巴恩斯的通话中对后者关于案件的陈述没有表现出多少意外,不时用“嗯、嗯”以及“是”回应,表明博尔登很有可能涉及案件。

亲属见证

宣判当天,两名受害人的亲属到场并在法官宣判前的亲属陈述中强烈要求判处凶手死刑。

“对于家属来说,这是一场悲剧,他们谈及他们所受到的巨大损失。”美国洛杉矶县地方检察院发言人简·罗比森说,“两个家庭都被这起谋杀击垮了。”

吴某的父亲在庭上陈述道,“失去爱女带给我们的痛不是一时的,而将是一辈子的”,他至今难以接受女儿离去的事

实,“每天我还会像往常一样打开电脑,和女儿聊天,问寒问暖,问她何时回家”。

他说:“在这个庄严神圣的法庭上,我和我的家人希望凶手得到应有的惩罚,为他的罪行付出应有的代价,我们希望凶手受到法律最严厉的制裁,判处他死刑,让死去的孩子安息,我们这两个无辜的家庭得到慰藉,让歹毒的凶手永远无法伤害其他无辜的人。”

两名中国留学生不幸遇难震惊了南加州大学和当地社会。根据南加大网站的介绍,这所学校的国际学生人数超过美国其他任何一所主流大学。2012至2013学年,南加大在校学生约4万名,其中国际学生近8000名,而来自中国的留学生人数最多。

中国驻洛杉矶总领事馆教育参赞袁东说:“领馆一向重视领事保护工作,我们希望洛杉矶有关治安当局加强治安管理,保证华人和留学生的人身和财产安全,也呼吁在美国的华人加强自我保护。”(新华社供本报特稿)